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PROTOKÓŁ NR VII/2024 

Z SESJI RADY GMINY MICHAŁÓW, 

która odbyła się w dniu 26 września 2024 roku 

w świetlicy przy Urzędzie Gminy w Michałowie 

 

  Stan radnych 15 osób  

           Obecnych 13 osób  

 

 

Sesję rozpoczęto o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 15:30. 

 

Ad 1.  

Otwarcia sesji Rady Gminy Michałów dokonał Przewodniczący Rady Gminy p. Michał 

Klamiński witając wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński - poinformował, iż w wyniku realizacji 

nałożonego na gminy obowiązku ustawowego, obrady sesji są transmitowane i utrwalane za 

pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, a nagrania udostępniane na stronach 

internetowych.  

 W związku tym, osoby, które uczestniczą w obradach wyrażają zgodę na 

przetwarzanie swoich danych osobowych.  

 Ponadto głosowania na sesji odbywać się będą za pomocą urządzeń umożliwiających 

sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych.   

 

Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Gminy 

               w Michałowie  

Zał. Nr 2 – lista obecności sołtysów 

Ponadto udział w sesji wzięli:  

- Wójt Gminy Michałów p. Bogusław Kowalczyk,  

- Zastępca Wójta Gminy Michałów p. Ewa Gidel – Stefaniec,  

- Sekretarz Gminy p. Henryka Gietka – Bębenek,  

- Skarbnik Gminy p. Halina Głombińska, 

- Radcę prawnego p. Magdaleną Gajda – Okopień,  

- sołtysi z terenu Gminy Michałów,  

 

Z-ca Wójta p. Ewa Gidel – Stefaniec – przedstawiła jaką funkcję pełni w Urzędzie Gminy 

w Michałowie i zaprezentowała swoje kompetencje.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński stwierdził quorum zdolne                                  

do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż w związku                      

z nieobecnością Wiceprzewodniczącego Rady Gminy powołuję na sekretarza dzisiejszej Sesji 

Rady Gminy Michałów radną p. Mirosławę Młyńczak.  

 

Sekretarzem obrad dzisiejszej sesji została wyznaczona radna p. Mirosława Młyńczak.  
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Ad. 2  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż przystępujemy 

obecnie do ustalenia porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy Michałów. Proponowany 

porządek obrad Państwo radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. Przypomniał,                       

że zmiany w porządku obrad zostają wprowadzone, jeżeli za zmianą w każdym przypadku 

opowie się w głosowaniu bezwzględna większość ustawowego składu rady tj. co najmniej                  

8 radnych. Zapytał czy ktoś z Państwa radnych ma propozycję co do zmian przedstawionego 

porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem propozycji 

stwierdził, że Rada Gminy będzie obradowała na sesji według przedstawionego porządku 

obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński odczytał przyjęty porządek obrad: 

  1. Otwarcie obrad sesji. 

  2. Przyjęcie porządku obrad.  

  3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

  4. Zapoznanie z Analizą stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy 

Michałów za 2023 r. i przedstawienie analizy finansowo-rzeczowej systemu gospodarowania 

odpadami na terenie Gminy Michałów za I półrocze 2024 r. 

  5. Informacja dotycząca przyjętych działań z realizacji „Programu ochrony powietrza dla 

województwa świętokrzyskiego” i uchwały antysmogowej na terenie gminy Michałów. 

  6. Informacja Wójta Gminy o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 

2023/2024. 

  7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

  8. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

  9. Sprawozdanie Wójta z prac między sesjami. 

  10. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji. 

  11. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2024 rok; 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Michałów na lata 2024-

2027; 

c) w sprawie przystąpienia do sporządzania planu ogólnego gminy Michałów;   

d) w sprawie przyjęcia aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię 

elektryczną   i paliwa gazowe dla Gminy Michałów”; 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Michałów, warunków i zasad korzystania z 

tych obiektów oraz ustalenia stawek opłat za korzystanie z nich; 

f) w sprawie regulaminu określającego zasady i tryb korzystania ze świetlic wiejskich na 

terenie Gminy Michałów; 

g) w sprawie trybu i zasad  korzystania z ogólnodostępnych placów zabaw, siłowni 

plenerowych, terenów rekreacyjnych i obiektów sportowych na terenie gminy 

Michałów; 

h) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i 

trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających 

charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Michałów lub jej jednostkom 

organizacyjnym oraz wskazania organu do tego uprawnionego, a także określenia 
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warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga 

stanowić będzie pomoc publiczną; 

12. Rozpatrzenie skarg i wniosków skierowanych do rady gminy.  

13. Wolne wnioski i informacje. 

14. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad 3.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński przeszedł do kolejnego punktu obrad                    

tj. przyjęcia protokołu z ostatniej sesji tj. 27 sierpnia 2024 r. i poinformował, że Państwo 

Radni otrzymali do zapoznania się projekt protokołu, który jest wyłożony do wglądu na sali 

obrad, a także jest dostępny w biurze rady, po czym zapytał czy są jakieś uwagi co do treści 

protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński w związku z brakiem uwag poddał pod 

głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, który został przyjęty przez Radę Gminy               

13 głosów za, przy stanie 13 radnych obecnych na sali.  

 

Zał. Nr 3 – protokół z głosowania z sytemu  

 

Ad.4 Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że 

przechodzimy do kolejnego punktu dzisiejszych obrad tj. Zapoznanie z Analizą stanu 

gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Michałów za 2023 r. i przedstawienie 

analizy finansowo-rzeczowej systemu gospodarowania odpadami na terenie Gminy Michałów 

za I półrocze 2024 r. W materiałach sesyjnych państwo radni otrzymali powyższa analizę.  

Następnie zapytał, czy są jakieś pytania do przedłożonej analizy.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem innych pytań 

stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte. 

 

Zał. Nr 4 – Zapoznanie z Analizą stanu gospodarki 

odpadami komunalnymi na terenie gminy Michałów za 2023 r.     

i przedstawienie analizy finansowo-rzeczowej systemu 

gospodarowania odpadami na terenie Gminy Michałów za                    

I półrocze 2024 r. 

 

 

Ad.5 Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że 

przechodzimy do kolejnego punktu dzisiejszych obrad tj. Informacja dotycząca przyjętych 

działań z realizacji „Programu ochrony powietrza dla województwa świętokrzyskiego”                      

i uchwały antysmogowej na terenie gminy Michałów. W materiałach sesyjnych państwo radni 

również otrzymali powyższą informację. Następnie zapytał, czy są jakieś pytania do 

przedłożonej informacji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem innych pytań 

stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte. 
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Zał. Nr 5 – Informacja dotycząca przyjętych działań                   

z realizacji „Programu ochrony powietrza dla województwa 

świętokrzyskiego” i uchwały antysmogowej na terenie gminy 

Michałów. 

 

Ad.6 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że przechodzimy do 

kolejnego punktu dzisiejszych obrad tj. Informacja Wójta Gminy o stanie realizacji zadań 

oświatowych w roku szkolnym 2023/2024. W materiałach sesyjnych państwo radni otrzymali 

powyższą informację.  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk – omówił powyższa informację o stanie oświaty w 

roku szkolnym 2023/2024.  

Zał. Nr 6 – Informacja Wójta Gminy o stanie realizacji 

zadań oświatowych w roku szkolnym 2023/2024. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński - następnie zapytał, czy są jakieś 

pytania do przedłożonej informacji.  

 

Radny p. Łukasz Wójcik – zapytał czy podani nauczyciele w informacji są to pełne etaty, 

czy niektórzy nauczyciele pracują w kilku placówkach.  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk – odpowiadając poinformował, że w obecnym roku 

szkolnym nauczyciele pracują w kilku placówkach oświatowych w dwóch, trzech, żeby mieć 

pełny etat. Natomiast nauczyciele, którzy są podani w informacji są liczone ogółem. Nie ma 

tak, że jeden nauczyciel jest liczony w każdej szkole. Nauczyciel jest liczony tylko w jednej 

placówce jako jeden etat.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński w związku z brakiem pytań 

podziękował Panu Wójtowi za przedstawienie informacji.  

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował o działaniach jakie 

podejmował w okresie międzysesyjnym tj.:  

- brałem czynny udział w rajdzie rowerowym po Gminie Michałów, przy okazji bardzo 

serdecznie podziękował wszystkim uczestnikom tego wydarzenia za udział, a przy tym fajną 

zabawę,  

- jako obserwator uczestniczyłem w zawodach sportowo – pożarniczych w Pińczowie, przy 

okazji pogratulował kobiecej drużynie z Michałowa oraz młodzieżowej drużynie pożarniczej 

chłopców i dziewcząt z Sędowic za zajęcie I miejsca w zawodach powiatowych. Na cztery 

pierwsze miejsca do wzięcia, gmina Michałów wzięła trzy,  

- udział w komisji oświatowej.   

 

Ad. 8 

W punkcie interpelacje i zapytania radnych głos zabrali: 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż według nowych 

przepisów interpelacje i zapytania radnych są składane na piśmie. Ponadto poinformował,               
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że w okresie międzysesyjnym nie zostały złożone żadne interpelacje. W związku z czym 

zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce przedłożyć jakieś interpelacje bądź złożyć na 

piśmie jakieś zapytania do wójta gminy.  

 

Radny p. Damian Wleciał – poinformował, że ma cztery pytania, otóż nadchodzi okres 

jesienny i chodzi o odwodnienie drogi powiatowej w miejscowości Pawłowice, p. Adamus 

czy p. Segita odpowiedzieli, że nikt się tym tematem nie interesuje i nikt się nie zwracał z tym 

tematem. Drugie pytanie dotyczy, czy plac boiska jest odebrany w Pawłowicach, ponieważ 

mieszkańcy mają zastrzeżenia. Następne pytanie dotyczy jeśli jest ścieżka rowerowa to 

dlaczego koło stacji Orlen jest zastawione taśmą, czy są robione jakieś prace. Kolejne pytanie 

od mieszkańców dotyczy sprzedaży działek  w Pawłowicach, o których Pan Wójt mówił na 

zebraniu przy wyborze sołtysa w Pawłowicach i pytanie czy będzie tak jak wcześniejszych 

latach, że środki ze sprzedaży zostaną przeznaczone na miejscowość Pawłowice.  

 

Radny p. Wojciech Matuszczyk – poinformował, że sołtys z Zagajówka składał pismo do 

Powiatu i były prowadzone rozmowy z Panem Wójtem i czy jest jakaś odpowiedź w/s 

przystanku autobusowego dla dzieci o drugi przystanek w Zagajówku oraz sprawa 

oświetlenia, które miało być dołożone. Następne pytanie dotyczy drogi od boiska sportowego, 

żeby na bieżąco były usuwane krzaki, gdzie była robiona przycinka pod drogę. Niestety nie 

zostały one zrealizowane, ani usunięte. Został obłożony rów z wodą i poprzez to obłożenie 

jest jeszcze większe utrudnienie w wykaszaniu tego rowu. Następne pytanie dotyczy dowozu 

dzieci Zagajów – Zagajówek było składane pismo i chciałem się dowiedzieć czy jest jakaś 

możliwość, aby ten dowóz pogodzić sprawiedliwie.  

 

Radny p. Adam Siekacz – zapytał czy coś się dzieje i czy coś wiadomo odnośnie lustra                  

w turze Dolnym.  

 

Radny p. Wojciech Strączkiewicz – zapytał kiedy zostaną rozpoczęte prace remontowe 

świetlicy we Wrocieryżu i czy ja jako radny mogę zapoznać się z dokumentacją.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował, iż w związku z brakiem 

innych pytań przechodzimy do kolejnego punktu. 

 

Ad. 9 

Wójt Gminy Michałów p. Bogusław Kowalczyk przedstawił sprawozdanie z prac między 

sesjami tj.:  

 

- 02.09.2024 r. brałem udział w inauguracji roku szkolnego w ZPO w Michałowie oraz 

pasowanie na uczniów szkoły podstawowej – Pasowanie na Pierwszaka z udziałem Pani 

Marszałek Anitą Koniusz.  

- 07.09.2024 r. czynny udział w II Rajdzie Rowerowym Michałów 2024.  
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- 12 września 2024 r. wraz z Marszałek Województwa Świętokrzyskiego Renatą Janik oraz 

Wicemarszałkiem Grzegorzem Sochą podpisaliśmy dokumenty o dofinansowaniu 

przebudowy dróg dojazdowych do pól w Węchadłowie na kwotę 70 900 zł.  

 

- 18.09.2024 r. odbyłem spotkanie, m.in. z Marszałek Województwa Świętokrzyskiego 

Renatą Janik oraz Wicemarszałkiem Grzegorzem Sochą, w czasie którego podpisaliśmy 

umowę dotyczącą modernizacji i doposażenia oddziałów przedszkolnych w Gminie 

Michałów. Ponadto poinformował, że dochodzą informacje, że Wójt Gminy chce dobudować 

przedszkole w Michałowie. Może bym i chciał, ale to nie ta pora. Pieniądze te są na drobną 

modernizację, doposażenie i malowanie wszystkich przedszkoli na terenie Gminy Michałów. 

Kwota dofinansowania to 455 678,35 zł.  

- 18.09.2024 r. brałem udział w spotkaniu z Dyrektorem i Kierownikiem Zarządu Dróg 

Powiatowych, świadkiem tego spotkania była p. Skarbnik, ponieważ wracaliśmy z Kielc                     

i w tym miejscu odpowiem na pytanie radnego p. Wleciała odnośnie dróg powiatowych. 

Poinformował, że to nie była pierwsza rozmowa na temat odprowadzenia wody z drogi 

powiatowej Brejczyn, aż do Tura. Jeszcze z były Panem Starostą rozmawiałem kilkakrotnie. 

W Zarządzie Dróg Powiatowych zmienił się dyrektor i jest dopiero kilka dni. Natomiast ta 

sprawa jest trudna, ponieważ nie mają gdzie tej wody odprowadzić. Nie mogą puścić wody na 

czyjąś działkę, ponieważ będą mieli problemy.  

- W ramach przedsięwzięcia Ministra Edukacji pod nazwą „Podróże z klasą” Gmina 

Michałów pozyskała dofinansowanie w wysokości 48 540,00 zł na organizację wycieczek 

szkolnych dla uczniów ze szkoły z Michałowa i Sędowic.  

- 20.09.2024 r. odbyłem spotkanie w Urzędzie Gminy w Michałowie z Dyrektorem                           

i Kierownikiem Zarządu Dróg Wojewódzkich, rozmowa dotyczyła naprawy zjazdu z dróg 

wojewódzkich w stronę Betlejem. Zadanie to zostało już wykonane. A następnie 

rozmawialiśmy o drodze wojewódzkiej od Pińczowa do Skrzypiowa.  

- w minioną niedzielę uczestniczyłem w zawodach sportowo – pożarniczych i również  

pogratulował naszym druhom.  

- 23.09.2024 r. konferencja dla gmin na temat planowania przestrzennego zorganizowanej 

przez Ministerstwo Rozwoju i Technologii w Świętokrzyskim Urzędzie Wojewódzkim. 

- 24.09.2024 r. udział w Komisji Budżetowej. 

- 25.09.2024 r. udział w Komisji Oświatowej.  

- 29.09.2024 r. spotkałem się z Panem Starostą na placu budowy na odcinku od drogi 

wojewódzkiej do Kołkowa, oglądaliśmy postęp prac.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytanie co do 

przedstawionego sprawozdania przez Pana Wójta?  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – podziękował Panu Wójtowi za 

przedstawione sprawozdanie.  
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Ad. 10 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński poinformował, iż przystępujemy                         

do kolejnego punktu porządku obrad. Przewodniczący poprosił Panią Sekretarz Henrykę 

Gietka - Bębenek o przedstawienie informacji o realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej 

sesji. 

Informacje z realizacji uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji przedstawiła Sekretarz Gminy                   

p. Henryka Gietka – Bębenek.  

Zał. Nr 7 - Informacja o realizacji uchwał. 

Ad. 11 

Rozpatrzenie projektów uchwał:  

a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Michałów na 2024 r.  - wniesiony pod 

obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu                     

i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez przewodniczącego komisji                       

p. Jarosława Wleciała ora z pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego  Rady Gminy Michałów przedstawiona przez 

przewodnicząca komisji p. Mirosławę Młyńczak.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poprosił p. Skarbnik o omówienie 

zmian w budżecie gminy.  

 

Skarbnik p. Halina Głombińska – poinformowała, że zmiany były szeroko omawiane                 

w komisji budżetowej i jeśli są jakieś pytania to odpowie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy są jakieś pytania.  

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr  8 - Uchwała Nr VII/46/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Michałów na lata 2024-

2027 - wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów  Rady Gminy Michałów przedstawioną przez 

przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała.    

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 radnych 

obecnych na sali obrad.   

Zał. Nr 9 - Uchwała Nr VII/47/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  
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c) w sprawie przystąpienia do sporządzania planu ogólnego gminy Michałów - wniesiony 

pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu 

i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez przewodniczącego komisji p. 

Jarosława Wleciała.    

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 10 - Uchwała Nr VII/48/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

d) w sprawie przyjęcia aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną      

i paliwa gazowe dla Gminy Michałów - wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji 

Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów 

przedstawioną przez przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała.    

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 11 - Uchwała Nr VII/49/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Michałów, warunków i zasad korzystania z tych 

obiektów oraz ustalenia stawek opłat za korzystanie z nich - wniesiony pod obrady sesji                     

z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady 

Gminy Michałów przedstawioną przez przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała.    

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 12 - Uchwała Nr VII/50/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

f) w sprawie regulaminu określającego zasady i tryb korzystania ze świetlic wiejskich na 

terenie Gminy Michałów - wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju 

Społeczno – Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną 

przez przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała ora z pozytywna opinia Komisji 
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Zdrowia, Oświaty, Kultury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego  Rady Gminy 

Michałów przedstawiona przez przewodnicząca komisji p. Mirosławę Młyńczak.  

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 11 głosów za, 2 głosy przeciw, przy stanie 

13 radnych obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 13 - Uchwała Nr VII/51/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

 

g) w sprawie trybu i zasad  korzystania z ogólnodostępnych placów zabaw, siłowni 

plenerowych, terenów rekreacyjnych i obiektów sportowych na terenie gminy Michałów; - 

wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez 

przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała ora z pozytywna opinia Komisji Zdrowia, 

Oświaty, Kultury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego  Rady Gminy Michałów 

przedstawiona przez przewodnicząca komisji p. Mirosławę Młyńczak.  

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 14 - Uchwała Nr VII/52/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

h) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter 

cywilnoprawny, przypadających Gminie Michałów lub jej jednostkom organizacyjnym oraz 

wskazania organu do tego uprawnionego, a także określenia warunków dopuszczalności 

pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną  - 

wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez 

przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała.    

 

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu braku pytań, propozycji i uwag do 

przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 radnych 

obecnych na sali obrad.   

 

Zał. Nr 15 - Uchwała Nr VII/53/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  
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Ad. 12 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż przechodzimy do 

następnego punktu tj. Rozpatrzenie skarg i wniosków skierowanych do Rady Gminy 

Michałów. Poinformował, że wpłynął wniosek od mieszkańców Gór dotyczące 

niezrealizowania uchwały Rady Gminy Michałów. Wniosek został przekazany do Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji  w celu wypracowania stanowiska i zaproponowanie radzie 

rozwiązania, w związku z czym poprosił Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków                        

i Petycji o przedstawienie odpowiedzi na wniosek.  

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Andrzej Zaręba -  odczytał 

odpowiedź na wniosek.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że odpowiedź 

zostanie dostarczona wnioskodawczyni.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż wpłynęła skarga od 

Wojewody Świętokrzyskiego na uchwalę Rady Gminy Michałów z dnia 28 kwietnia 2022 r. 

w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub 

rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, 

przypadających Gminie Michałów lub jej jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organu 

do tego uprawnionego, a także określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej                 

w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną.  

 

Z-ca Wójta p. Ewa Gidel – Stefaniec – omówiła i przedstawiła skargę.  

 

- Projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Rady Gminy Michałów z dnia 

28 kwietnia 2022 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, 

odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter 

cywilnoprawny, przypadających Gminie Michałów lub jej jednostkom organizacyjnym oraz 

wskazania organu do tego uprawnionego, a także określenia warunków dopuszczalności 

pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną - 

wniesiony pod obrady sesji z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Michałów przedstawioną przez 

przewodniczącego komisji p. Jarosława Wleciała ora z pozytywna opinia Komisji Zdrowia, 

Oświaty, Kultury, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego  Rady Gminy Michałów 

przedstawiona przez przewodnicząca komisji p. Mirosławę Młyńczak.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński po stwierdzeniu braku pytań, propozycji                 

i uwag do przedłożonego projektu uchwały i odczytaniu poddał pod głosowanie projekt 

uchwały. Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Gminy 13 głosów za, przy stanie 13 

radnych obecnych na sali obrad.   
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Zał. Nr 16 - Uchwała Nr VII/54/2024 Rady Gminy Michałów wraz                           

z protokołem głosowania z systemu  

 

Ad. 13 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, iż przechodzimy                

do następnego punktu wolne wnioski i informacje. Poprosił Pana Wójta o udzielenie 

odpowiedzi na pytania zadane w punkcie 8.  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk udzielił odpowiedzi na pytani zadane w pkt. 8 

Interpelacje, wnioski i zapytania radnych, i tak:  

- na pytanie radnego p. Damiana Wleciała – Pan Wójt odpowiedział, że jeśli chodzi                         

o odwodnienie drogi powiatowej temat ten nie jest tematem nowym. Droga ta była robiona              

w ubiegłym roku i już były Zarząd wiedział o tej sprawie jak również były Pan Starosta.                    

Na tamtą chwilę odpowiedziano mi, że jest duży problem z odwodnieniem i jeśli Pan radny 

był w Zarządzie Dróg to myślę, że w trybie szybkim zostanie to wykonane. Następne pytanie 

dotyczyło odbioru placu boiska w Pawłowicach. Firma, która wygrała przetarg na realizacje 

tego zadania, którym jest zagospodarowanie placu i miejsc sportowych łącznie z boiskiem 

sportowym przy szkole w Michałowie ma termin wykonania do 20.10.2024 r. i w sumie place 

są już gotowe. W niedługim czasie będą odbierane około 15.11.2024 r. Ponadto jeśli chodzi              

o ścieżkę do Michałowa jest wykonywana dokumentacja w dwóch etapach. Na jeden etap 

mamy  pozwolenie na budowę, a na drugi etap czekamy na pozwolenie. W projekcie Nida 

mamy przeznaczone 1 100 000,00 zł na ta ścieżkę i drobne prace. Chciałbym w tym roku 

ogłosić przetarg. Zarówno mnie jak i gminie Michałów zależy na uruchomieniu tych środków, 

a także Urząd Marszałkowski zobowiązał wszystkich partnerów projektu Nida, aby w tym 

roku ten projekt został rozpoczęty.  

- na pytanie radnego p. Wojciecha Matuszczyka poinformował, że zarówno jeden jak i drugi 

przystanek w Zagajówku podlega pewnej modernizacji jeśli chodzi o dojście do przystanku              

i te prace zostaną wykonane, ponieważ już wspominałem na poprzedniej sesji, że część 

Panów była na urlopie, ze względu na wykorzystanie urlopów zaległych. W miesiącu 

październik te prace wokół przystanków zostaną wykonane. Natomiast jeśli chodzi o drogę              

i krzaki zostanie to również wykonane. Po prostu czasowo nie daliśmy rady, ale zostanie to 

wykonane. Temat dowozu dzieci Zagajów – Zagajówek, tym tematem zajmowaliśmy się                  

i debatowaliśmy długie godziny na komisjach łączonych. Rozpatrywaliśmy różne warianty, 

według obwodu, według mieszkańców, według życzeń i po długich debatach zostało ustalone 

przez radnych poprzez głosowanie, że zostaje wszystko na starych zasadach, co w zeszłym 

roku z możliwością ewentualnie wzięcia pod uwagę okresu letniego czy zimowego.                      

Po rozmowach z dyrektorami okazało się nie możliwe i nierealne. Natomiast jeśli chodzi                 

o trasę Zagajów – Zagajówek odbyły się rozmowy na zebraniach w Zagajowie i w Zagajówku 

na temat dowozu, że jeśli będzie taka możliwość to coś zmienimy. Nie wszystkie obietnice 

mogę spełnić i ta obietnica nie jest spełniona, ale nie przez złośliwość. Trasy mamy takie jak 

w zeszłym roku, jest ich pięć i mają do pokonania 191 km dziennie. Trasa I autobus wyjeżdża 

o godzinie 7:00. Trasa II autobus wyjeżdża o godzinie 7:10.  Trasa III autobus wyjeżdża                  
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o godzinie 7:10. Trasa IV autobus wyjeżdża o godzinie 7:00. Trasa V autobus wyjeżdża              

o godzinie 7:20.   

 

- na pytanie radnego p. Adama Siekacza Pan Wójt poinformował, że również rozmawiał                  

z Zarządem Dróg Powiatowych w tej sprawie i ten temat był poruszany.  

   

- na pytanie radnego p. Wojciecha Strączkiewicza Pan Wójt poinformował, że firma Gaweł                   

z Buska – Zdroju rozpocznie w przyszły tygodniu prace remontowe świetlic w Kołkowie, 

Turze Piaski i we Wrocieryżu. Termin realizacji zadania maja do kwietnia 2025 roku. Jeśli 

chodzi o dokumentację jest możliwość wglądu do dokumentacji przez Pana radnego.  

 

- Pan Wójt odpowiedział jeszcze na pytanie zadane przez radnego p. Damiana Wleciała                      

w sprawie sprzedaży działki w Pawłowicach. Otóż przetarg mamy ogłoszony                                     

i zainteresowanie jest. Jeśli pieniądze wpłyną do budżetu na odpowiedni paragraf, a resztę to 

już radni zadecydują.  

 

Radny p. Łukasz Wójcik – zadał pytanie dotyczące zalewania jednej z mieszkanek Sędowic 

przy większych opadach deszczu. Zarząd Dróg Powiatowych był na miejscu i stwierdził, że 

nie mają gdzie tej wody odprowadzić na prywatną działkę. Nadmienił, że prywatna działka 

należy do tej Pani, którą zalewa i ona wyraża zgodę , aby przez jej działkę tą wodę 

odprowadzić. A Zarząd Dróg mówi, że musi mieć zgodę Wód Polskich.   

 

Z-ca Ewa Gidel – Stefaniec – poinformowała, że przede wszystkim mówimy tu o Wodach 

Polskich i Zarządzie Dróg Powiatowych, który to powinien zaprosić tą Panią na spotkanie                 

i powinni spisać porozumienie w tej sprawie. To nie leży w kompetencji gminy to jest sprawa 

Wód Polskich, Zarządu Dróg Powiatowych i zainteresowanej Pani.  

  

Radny p. Damian Wleciał – zaproponował, aby na najbliższą sesję zaprosić władze Powiatu, 

aby te sprawy sobie wyjaśnić.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – poinformował, że wystosuje takie 

zaproszenia.  

 

Radny p. Jarosław Wleciał – poprosił o ponowna interwencję w Powiecie w sprawie 

odwodnienia dróg powiatowych.  

 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk – odpowiedział, że jak najbardziej uda się do Zarządu 

Dróg Powiatowych.  

 

Radny p. Wojciech Matuszczyk – zwrócił uwagę, że dzieci z Zagajówka wracają o godzinie 

15:00, aby jednak coś zrobić w tej sprawie.  

 



13 
 

Wójt Gminy p. Bogusław Kowalczyk – poinformował, że nie mogę tego obiecać, ponieważ 

ja tez bym chciał, aby każde dziecko odjeżdżało zaraz po zajęciach. Będę się starał wraz                    

z p. dyrektor, aby te dzieci jak najszybciej wracały do domu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – zapytał czy ktoś z państwa chciałby 

zabrać głos.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński – w związku z brakiem pytań, 

przeszedł do kolejnego punktu.  

 

Ad. 14 

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Klamiński dokonał zamknięcia zwyczajnej Sesji 

Rady Gminy Michałów, dziękując wszystkim za udział w obradach. 

 

Przewodniczący Rady Gminy  

       Michał Klamiński    

Protokolant  

Paulina Jaros 

 

 


